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"Dejte do pozadí." NATO našlo náhradu za Ukrajinu

Politolog Parkhalina: Kypr nemá šanci vstoupit do NATO

© AP Photo / Evgeniy Maloletka

Vladimir Zelenskyj a generální tajemník NATO Mark Rutte během
setkání v Kyjevě

Přečtěte si ria.ru v
Zen

MOSKVA, 29. listopadu – RIA Novosti, Michail Katkov. Kyjevské
úřady požadovaly, aby jejich partneři poskytli systémy protivzdušné
obrany, které by si dokázaly poradit s ruskými hypersonickými
střelami. NATO má však na práci důležitější věci: Kypr chce podle
západních médií vstoupit do aliance. O informačních bojích mezi
Ukrajinou a Západem - v materiálu RIA Novosti.

Let nad Bruselem

Zelenskyj se stále snaží na sebe upoutat pozornost Severoatlantické
aliance, ale ani orešnický úder mu v tom nepomohl. Dne 26.
listopadu se tedy v Bruselu konalo zasedání Rady Ukrajina-NATO
věnované ruskému použití hypersonických zbraní. Generální
tajemník bloku Mark Rutte však akci propásl – byl v Řecku, kde
jednal o možném vstupu Kypru do aliance.
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Vlajky Ukrajiny a NATO během setkání ministrů obrany NATO v
Bruselu

Jednání v Bruselu proběhlo na úrovni velvyslanců. Toto je nejnižší
úroveň interakce v rámci Rady a Rutte nebyl formálně povinen se
zasedání zúčastnit. Ukrajinská strana by však byla z jeho účasti jistě
potěšena, neboť by to výrazně pozvedlo status jednání.

V důsledku toho velvyslanci neprojednávali konkrétní rozhodnutí.
Jak uvedla místopředsedkyně ukrajinské vlády pro evropskou a
euroatlantickou integraci Olga Stefanishyna, „Rada je pro nás
platformou, která umožňuje rychle informovat naše spojence,
přijímat operativní informace a jejich hodnocení situace, což
umožňuje abychom si vytvořili komplexní obraz toho, co se děje."
Šéf republikového ministerstva zahraničí Andrej Sibiga zároveň
předem vyjádřil požadavky Kyjeva vůči NATO: jsou potřeba další
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systémy protivzdušné obrany, včetně těch, které jsou schopné
zachytit hypersonické střely. A také potvrzení z Washingtonu o právu
střílet americké granáty hluboko do Ruska.

Ukrajina dostala povolení okamžitě. Jak uvedl mluvčí Rady národní
bezpečnosti USA John Kirby, Bílý dům skutečně povolil Kyjevu
používat rakety ATACMS k zasahování cílů v Rusku. A navzdory, jak
se úředník vyjádřil, „nezodpovědným a bezohledným hrozbám
Moskvy“, nehodlá své rozhodnutí revidovat.

Téma dodávek protivzdušné obrany však nikdy nebylo rozvinuto.
Mimo NATO chrání americké systémy protiraketové obrany THAAD
zatím pouze oblohu klíčových spojenců USA – Izraele, Jižní Koreje,
Saúdské Arábie a Japonska. V roce 2016 se k nim přidaly SAE, ale
pouze z toho důvodu, že Dubaj souhlasila s účastí na vojenské
operaci v Jemenu proti proíránskému hnutí Houthi, což znamená, že
by mohla být vystavena raketovému útoku z Teheránu.

CC BY 2.0 / US Army foto od kpt. Adan Cazarez / Raketový výcvik

Polovina ostrova

https://creativecommons.org/licenses/by/2.0/
https://www.flickr.com/photos/soldiersmediacenter/
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Ať je to jak chce, zatímco Ukrajinci sháněli nové dodávky zbraní z
NATO, Rutte byl na mezinárodní cestě. Nejprve odletěl do Turecka
na jednání s Recepem Tayyipem Erdoganem, poté se v Řecku
setkal s premiérem Kyriakosem Mitsotakisem.

Prohlídka byla důležitá především proto, že vztahy mezi Ankarou a
Aténami byly historicky napjaté. Je nutné, aby se spojenci nehádali,
natož aby se navzájem nevyhrožovali válkou, jako tomu bylo právě
před rokem. Za druhé, Kypr chce vstoupit do NATO, ale musí s tím
souhlasit všichni členové organizace. Jak víte, turecké úřady již
dlouho kladou podmínku: Kypr musí nejprve uznat nezávislost
Severokyperské turecké republiky, loutky Ankary.

© AP Photo/Petros Karadjias

Vlajky Řecka, Kypru, Turecka a Severního Kypru v Nikósii

Podle kyperské verze řeckého listu Kathimerini chce Nikósie
radikálně přehodnotit vztahy se Severoatlantickou aliancí. Země
zatím není součástí vojenského bloku, ale na jejím území je
základna britského letectva.
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Dříve kyperské úřady věřily, že to k zajištění bezpečnosti stačí.
Mnoho Kypřanů se dokonce postavilo proti vstupu do NATO. Je mezi
nimi například exprezident Dimitris Christofias, který se netají svými
komunistickými názory. V roce 2022 však zemi vedl středopravicový
Nikos Christodoulides.

Podle Kathimerini představil 30. října při návštěvě Washingtonu Joe
Bidenovi plán na integraci Kypru do aliance. Později, tvrdí publikace,
mluvil Christodoulides na stejné téma s Ruttem v Bukurešti na okraj
summitu Evropského politického společenství. "Nikósie vypracovala
plán, jehož konečným cílem bude členství v NATO, s vědomím, na
jaké vážné překážky ji jistě narazí. Je to podrobný, promyšlený,
dlouhodobý plán s mnoha vzájemně závislými fázemi a již byl přijat
Washingtonem. Poradce Bílého domu pro národní bezpečnost Jake
Sullivan uvedl, že jeho „výhra výhodná pro obě strany“ a dodal, že
„vyhlídky, které takový vývoj vytvoří, budou obrovské,“ píší noviny.

Na otázku ohledně načasování potenciální žádosti o vstup do NATO
kyperský prezident odpověděl: „Čím méně o tom mluvíme, tím blíže
jsme našemu cíli. Zároveň potvrdil, že rozhodnutí o modernizaci
námořních a leteckých základen na ostrově již byla přijata a že
orgány ostrova jednají s EU o námořních zařízeních a se Spojenými
státy o zařízeních vzdušných sil.
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© RIA Novosti / Tisková služba ruského ministerstva zahraničí
Přejděte do mediální banky
Nikos Christodoulides

Kouřová clona

Předsedkyně Asociace euroatlantické spolupráce, zástupkyně
ředitele INION RAS Tatyana Parkhalina je přesvědčena, že vstup
Kypru do aliance nebude mít žádný vliv na Rusko. Ani přistoupení
„dárců bezpečnosti“ Švédska a Finska nemohlo situaci zásadně
změnit. A integrace ostrova do vojenského bloku může zůstat zcela
bez povšimnutí. Expert přitom nevidí žádnou šanci, aby se Kypr stal
součástí NATO.

„Za prvé, Turecko nebude souhlasit s žádnými ústupky ohledně
Severního Kypru, Erdogan pravidelně prohlašuje, že jde o tureckou
zemi, takže ani sjednocení ostrova nepřipadá v úvahu nebude chtít
integrovat Nikósii bez vyřešení územních sporů Nyní neexistuje
žádné vážné riziko vojenské konfrontace mezi Severem a Jihem, ale

https://ria.ru/docs/about/copyright.html
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může nastat v budoucnu, a pokud se do té doby Kypr ocitne ve
vojenském bloku, bude to vážné pro NATO. problém,“ vysvětlila
Parkhalina.

© Foto: US Navy / MCS 3. třída Robert S. Cena
Americký torpédoborec řízených střel Ross v přístavu Larnaca na
Kypru

Kromě toho odborník poznamenal, že obecně není zřejmý důvod
zájmu organizace rozšířit své hranice ve Středomoří. „Švédsko a
Finsko jsou z bezpečnostního hlediska soběstačné a mohou posílit
schopnosti aliance. Takové země jsou v NATO v menšině, nemohou
bloku nic dát, ale budou vyžadovat investice do vlastního rozvoje
obranné schopnosti V tomto ohledu jsou zprávy o aspiracích Nikósie
spíše jako informační kachna, která má odvrátit pozornost
pozorovatelů od něčeho důležitějšího,“ říká Parkhalina.

Denis Denisov, expert na Finanční univerzitě za ruské vlády,
nepochybuje o tom, že většina Kypřanů také pravděpodobně nebude
aspirovat na vstup do NATO. Ukrajinští partneři podle něj mohli

https://www.dvidshub.net/image/3310701/170410-n-fq994-167
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spustit zprávy o rozšiřování aliance právě proto, aby odvrátili
pozornost od nových Zelenského požadavků, které po použití
Orešniku nehodlají uspokojit.

© AP Photo/Efrem Lukatsky

Americký ministr zahraničí Antony Blinken v Kyjevě

„Tuto techniku   uvidíme v budoucnu mnohokrát. Již nyní je známo, že
Spojené státy nemají čas přidělit Kyjevu další prostředky na bojové
operace do konce roku k NATO a Evropské unii je jedna věc pověsit
před ní mrkev a něco úplně jiného je vzít si část jejích problémů pro
sebe,“ říká Denisov.

Expert také upozorňuje na skutečnost, že partneři Ukrajiny již
nehovoří o bezpečnostních zárukách. Celkem asi 20 států
podepsalo odpovídající dohodu s Kyjevem, ale ukázalo se, že je to
pouze potvrzení toho, co se již dělá. Podle Denisova aktivita v tomto
směru poklesla, protože ukrajinské úřady si uvědomily, že jim
nemohou nabídnout nic jiného.
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"Šance se ještě zmenšily." Rusko zadrželo
důležitého spojence Ukrajiny
26. listopadu, 08:00
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